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Texte de la question

Mme Corinne Vignon attire l'attention de M. le ministre auprès de la ministre du travail, de la santé, de la
solidarité et des familles, chargé de la santé et de l'accès aux soins, sur la prévention des cancers de la peau et
notamment du mélanome. Le nombre de nouveaux cas de cancers de la peau a plus que triplé entre 1990 et
2023. Les carcinomes cutanés représentent 90 % des cancers cutanés diagnostiqués. Les mélanomes cutanés
représentent quant à eux 10 % des cancers de la peau avec 17 922 nouveaux cas estimés en 2023 en France
métropolitaine. Moins fréquents, les mélanomes sont les plus dangereux. Et pour cause, un diagnostic tardif
réduit considérablement les chances de guérison. Pour enrayer la progression tant de leur incidence que de leur
mortalité, il importe d'agir sur la prévention d'une part, sur le dépistage ciblé des populations à risque et le
diagnostic précoce d'autre part. Toutefois, les cancers de la peau ne sont pas intégrés dans les programmes de
dépistage des cancers organisés par les pouvoirs publics. Aussi, il appartient aux patients de prendre l'initiative
de se faire dépister auprès d'un dermatologue, ce qui n'est pas satisfaisant. Tout d'abord parce que le
déterminisme social exclura une partie de la population. Le niveau de revenu influe significativement sur la
participation aux programmes de dépistages organisés. De plus, parce qu'il importe d'optimiser l'utilisation des
ressources en santé en procédant à un dépistage ciblé des populations à risques (immunodépression,
antécédents familiaux sensibilité de la peau, exposition aux UV, etc.). Aujourd'hui, les seules campagnes de
prévention et de sensibilisation au dépistage ciblé des cancers de la peau connues sont celles qui sont
organisées annuellement par un opérateur privé, le Syndicat national des dermatologues vénéréologues
(SNDV), dont la dernière campagne s'est déroulée du 2 au 8 juin 2025. Ni l'assurance maladie ni l'INCA ne sont
associés à cette action, ce qui est hautement regrettable alors qu'ils permettraient de toucher massivement
l'ensemble des Françaises et des Français dans cette action de santé publique et d'améliorer significativement
les résultats qui pourraient en être attendus. Aussi, elle souhaite connaître les intentions du Gouvernement sur
l'opportunité d'associer l'assurance maladie et l'INCA aux campagnes de prévention aux UV naturels et artificiels
et de sensibilisation au dépistage ciblé des populations à risque des cancers de la peau lancées par le Syndicat
national des dermatologues vénéréologues.
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